

看小花怎么把这块蛋糕做大

文 / 通讯员 杨丁香

在永州市江华瑶族自治县沱江镇江华大道旁，开有一家名为小花私房蛋糕的甜品蛋糕店，他们专门为客人订做甜品和特色蛋糕。开业短短半年时间，这家小店已经是名声在外了。

近日，记者走进这家小店了解到，开店的是一个23岁的漂亮女大学生。她自己亲自做蛋糕、调甜品，这些技术是她毕业后自己花钱专程在长沙学了一年练就的手艺。

“馋嘴”姑娘 从小就有蛋糕梦

走进小花私房蛋糕店，就闻到了淡淡的糕点甜香味。走进“蛋糕制作间”，主人王素青正忙着制作千层榴莲蛋糕。小店里面有吧台、吧椅、沙发、小桌子，橱窗里摆放着吐司、巧克力、千层榴莲酥、提拉米苏、慕斯蛋糕等精致的甜点，墙饰是印象派的一些画作，整个店面显得温馨而时尚。

店老板王素青是个高挑的美女，23岁，今年5月1日创办了这家蛋糕店。因为自己小名叫小花，就信手给自己的蛋糕店起了名：小花私房蛋糕店。如今，所有的顾客只知道她叫小花，不知其王素青的大名了。

她告诉记者：“我从小就特别爱吃奶油蛋糕，常常站在蛋糕店的橱窗旁，看蛋糕师傅制作蛋糕坯子、涂奶油，在蛋糕上画出可爱的图案。小时候梦想着有一天能拥有一家自己的蛋糕店，希望更多的人可以享用我亲手制作的甜品蛋糕。”

准牙医改行，学起了西点

别看她能熟练地做着各式甜品，并创造新花样、新口味，其实她接触这行并不久。

“我在大学是学口腔医学的。”小花告诉记者，口腔医学是一个热门专业，就业走俏。2013年大学毕业后，自己到衡

阳169医院见习时，月收入就有6000元了。“10个月的实习期间，我发现自己并不想从事这个职业。实习期满后，我谢绝了医院的挽留，决定自己创业。”

为了圆自己儿时的梦想，小花决定把做甜点、开蛋糕店作为自己终身的事业。家人听闻她要舍弃医学专业创业，纷纷反对，小花只用一句话说服了家人：“人活一辈子，我就想做自己喜欢做的事。”

兴趣是最好的老师，打定主意后，小花来到长沙一家知名糕点企业学习西点制作。学习的过程艰苦而又枯燥。那段时间租房每月1500元，学徒工资却只有800元。“贴钱”学习的过程中，按比例调面粉、淀粉、鸡蛋、奶油，拿捏烘烤时间，掌握火候，全都枯燥又繁琐。然而小花却从中发现了乐趣，也发掘了自己的天赋。学到第三个月，企业举行做糕点比赛，她与有几年从业经验的老师傅一起参赛，竟得了一等奖！

因为领悟力强，手脚勤快，嘴又甜，带她的师傅特别乐意教她。别人学两年才师满，小花一年就出师了。

出师后的小花立马开始了找房子、装修、买器具等准备工作。她告诉记者，整个蛋糕店的先期投入共15万元，这其中自有自己学生时代勤工俭学

的辛苦钱，也有自己在医院的实习工资，还有哥哥姐姐大力支持的借款。

用心做大蛋糕市场

既然是私房蛋糕，小花就决定从小处着手，只做自己最拿手的甜品蛋糕。

定好位后，今年5月1日，小花私房蛋糕店正式开张了。小花向记者感慨，创业后的生活状态虽然自由了，但每一块精美蛋糕的背后也有不为人知的辛酸。“为了保持蛋糕的新鲜口感，早起、熬夜、通宵是常事。”

小花告诉记者，工作之余，她常把做的甜点传到微信上，点击率飙升，同时开展会员活动，与KTV宾馆酒店开展互惠合作……“第二个月我就开始盈利了。七夕情人节我们推出主题蛋糕，一天就做了一百多个，营业额达2万多元，许多宁远、道县、江永的顾客也慕名而来呢。如今，短短半年我已经收回成本，明年准备开分店了。”

“蛋糕市场很大，除了常规的生日蛋糕，还有员工定制蛋糕、新人婚礼蛋糕、各种主题蛋糕等，这些领域都是我们拓展市场的方向。”谈起以后的发展，小花一脸憧憬，“相信只要用心坚持，我的烘焙事业早晚会展翅飞翔。”

石门关爱留守儿童系列活动启动仪式举行

今日女报/凤网讯(通讯员 陈新星)12月10日，由常德市石门县留守儿童关爱行动领导小组主办的“因为有爱 所以温暖”关爱留守儿童系列活动在维新镇中心学校举行启动仪式。石门县留守儿童关爱行动领导小组成员和爱心妈妈们参加了启动仪式。湖南农业大学团委书记覃红燕、石门县委副书记陈云谋出席启动仪式。

仪式上，50名家庭困难的

留守儿童每人收到了300元的慰问金。湖南农业大学团委书记覃红燕给维新镇“青年志愿者服务基地”授牌。

仪式特别设置了亲子采橙游活动，通过寻找最大的脐橙和红蓝两队运送脐橙比赛，孩子们的欢声笑语传遍整个橘园。“制作甜蜜”环节，小朋友们在脐橙上写下了自己的愿望。

目前，石门县共有留守儿

童约1万人。在石门县县委、县政府的高度重视下，该县成立了石门县留守儿童关爱行动领导小组，下发了《石门县人民政府办公室石门县留守儿童关爱行动实施方案》，重点解决留守儿童的生活和学习问题，在全县掀起了关爱留守儿童的热潮。湖南农业大学团委书记覃红燕表示将与维新镇中学长期结对，形成长效帮扶机制。

发掘你朋友圈里的商机 微商创富公益论坛在长沙举办

今日女报/凤网讯(记者 彭涉涛)近日，长沙市快乐义工协会联合香港天使·爱国际

有限公司在豪廷大酒店举办微商创富公益论坛。该论坛邀请了香港财富女人学院院长郝敏

儿现场讲座，鼓励大家发掘微信“朋友圈”里的机遇，创造美好生活。

妇联星空

桃江：家庭情景剧《心愿》获全国优秀作品奖

今日女报/凤网讯(记者 徐美龄 通讯员 向芸珂)日前，“我爱我家”2015年全国家庭情景剧展示活动获奖作品新鲜出炉。桃江县妇联组织拍摄推荐的作品《心愿》喜获优秀作品奖，并作为湖南省唯一获此殊荣的作品参加了11月27日在京举办的颁奖典礼。

《心愿》是以桃江县修山镇退休教师龚庆和家庭为原型进行创作的，该家庭荣获2015年湖南省“最美家庭”。摄制组对其家庭多年传承的良好家风家教和真善美的家庭文化事

迹进行深入挖掘，以龚庆和80岁生日当天的真实经历创作了剧本，参演人员都由具有真实身份的原型人物出演，共涉及县城街景、学校、影楼、酒店、车站等10多个场景，参加演出人数近70人。

据悉，由全国妇联、文化部联合举办的“我爱我家”2015年全国家庭情景剧展示活动，历时8个月，分编创征集、推荐选送、网络投票、展播推广四个阶段，共有25个省(区、市)的114部作品入围，最终评出30个优秀作品奖。

新化：婚调委为“冲动型”离婚建立缓冲带

今日女报/凤网讯(通讯员 罗福姣)娄底市新化县婚调委自今年9月24日正式挂牌运行以来，短短两个多月共接待调解58对夫妻，成功劝和21对，为“冲动型”离婚者建立了缓冲带。

2015年上半年，新化县登记离婚人数达1000余对，呈

上升趋势，因婚姻家庭矛盾引发的纠纷不断增多，甚至诱发了一些恶性刑事案件。婚调委专职调解员介绍，从这两个月接受调解的人员来看，“70后”“80后”离婚者占绝大多数，年龄趋年轻化。婚调委的出现起到了很好的“防洪坝”作用。

安乡：再迎公益电影大放送

今日女报/凤网讯(通讯员 丁楠)在中国儿童电影公益基金会和安乡县“好好学习”助学基金的大力支持下，12月10日，中华社会救助基金会秘书长胡广华、北师大教育基金会秘书长张吾龙、昆山昱庭公益基金理事长钱军等多位公益大使来到安乡，在安乡县妇联主席陈宏的陪同下前往深柳镇陆家渡小学，为这里的孩子们送上一场电影盛宴。这是中华社会救助基金会本年度第二次为该县儿童送来公益电影。

活动现场，爱心人士们为孩子们送上了礼物。电影放映队为小朋友们放映了儿童电影《小神来了》。随后，爱心人士走访看望了部分贫困儿童，并送去了慰问金和学习用品。

今年10月以来，安乡县妇联联合多个部门，组织、联系县“好好学习”基金会和中国儿童电影公益基金会为县八百弓小学、西门口社区等地区送上了多场次、高质量的“电影大餐”，受到了孩子们及社会各界的一致好评。

衡阳县：“衣+衣=爱”吹响爱心“集结号”

今日女报/凤网讯(通讯员 廖嘉玲)11月中旬，衡阳市衡阳县妇联、县文明办联合开展“节俭养德 温情暖冬”闲置衣物爱心捐活动。衡阳市爱心企业融冠地产得知倡议后，在公司及小区业主中发动了“衣+衣=爱”募捐。近日，该企业将收到的大衣、棉袄、裤子、围巾、帽子等2000余件衣物，经过清

洗整理后送到了县妇联。

该县各乡镇也积极响应，陆续接过爱心接力棒。据统计，岷山、栏垅、岫峒等乡镇已开展现场分发活动，共有2700余件闲置衣物被需要的人领走。下阶段，衡阳县妇联将联合县扶贫办，赴精准扶贫村开展送衣上门活动。

凤凰：先心病患儿获万元救助金

今日女报/凤网讯(通讯员 田欢)12月16日，神华集团信息公司财务总监王娟女士向湘西土家族苗族自治州凤凰县沱江镇杉木坪村先天性心脏病患儿滕某(化名)捐赠一万元救助金。据悉，凤凰欲飞公益助学团队与县妇联从6月开始

开展助学活动，得知这名先心病儿童非常渴望学习，但由于自身疾病和家中贫困，耽误了读书和治疗。湖南税专志愿者、神华集团信息公司财务总监王娟对其个人捐赠善款一万元，如其就医，王娟女士还将帮助筹集2万元救助金。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系(0731-82333675)。